

为世界经济的更好发展构建共识

●新华社记者 崔元磊

即将在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团(G20)领导人第十一次峰会备受瞩目。

10年前,面对国际金融危机的威胁,G20领导人在华盛顿举行首次峰会;10年间,G20成为国际经济合作主要平台;10年间,在G20等多边机制推动下,国际社会协调宏观经济政策,携手化解全球金融风险,不断巩固世界经济来之不易的复苏势头。

当前,世界经济整体复苏态势未改,却呈现令人担忧的风险。一方面,经济全球化遇挫,贸易摩擦风险加大;另一方面,受美联储加息、地缘政治等因素影响,全球金融市场波动性增加,各主要经济体增长势头不一。

新闻背景:

二十国集团

二十国集团(G20)领导人第十一次峰会 G20
即将在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行
本次峰会以“为公平与可持续发展凝聚共识”为主题
将主要讨论世界经济、贸易和投资、数字经济、可持续发展、基础设施和气候变化等议题

G20成立于1999年

| | | | | |
|--------|-----|------|-------|-------|
| 中国 | 阿根廷 | 澳大利亚 | 巴西 | 加拿大 |
| 法国 | 德国 | 印度 | 印度尼西亚 | 意大利 |
| 日本 | 韩国 | 墨西哥 | 俄罗斯 | 沙特阿拉伯 |
| 南非 | 土耳其 | 英国 | 美国 | 欧盟 |
| 等20方组成 | | | | |

G20成员

涵盖面广,代表性强,构成兼顾了发达国家和发展中国家以及不同地域利益平衡

人口占全球的三分之二 国内生产总值占全球的90%
国土面积占全球的60% 贸易额占全球的75%

G20峰会采用协调人和财金渠道双轨筹备机制,按照协商一致原则运作,目前无常设机构

G20主席采取轮换制,前任、现任、候任主席组成“三驾马车”,共同参与当年G20峰会进程

G20由七国集团财长会议倡议成立
初期运行机制为财长和央行行长会议机制
即参与方财长和央行行长定期对话
2008年11月15日在美国华盛顿举行了首次峰会
2009年9月美国匹兹堡峰会将G20确定为国际经济合作主要论坛

迄今为止,G20已举行过12次峰会,主要讨论全球重大经济金融热点问题,为推动世界经济复苏及国际金融体系改革作出重要贡献

作为创始成员,中国积极参与G20活动
并于2016年9月4日至5日在杭州举办G20领导人第十一次峰会

以“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”为主题
形成了“放眼长远、综合施策、扩大开放、包容发展”的“杭州共识”

(新华社发 李赫制图)

而要实现发展的可持续性,就要顺应经济全球化潮流,牢牢把握自由贸易等各国赖以实现可持续发展的关键动力。

国际货币基金组织今年7月发布的《二十国集团监督报告》就指出,全球经济依赖于开放、公平和以规则为基础的国际贸易体系。国际货币基金组织总裁拉加德呼吁,二十国集团政策制定者制定改善全球贸易体系的多边解决方案。

本次峰会以“为公平与可持续发展凝聚共识”为主题,将讨论世界经济、贸易和投资、数字经济、可持续发展、基础设施和气候变化等议题。显然,如何实现发展的公平与可持续性,是本次峰会的关注点之一。

要确保发展的公平性,就须倡导包容性发展,解决贫困、失业、收入差距拉大等社会问题,让经济增长和科技进步广泛惠及各方,确保人们共享经济全球化和世界经济增长的成果;

一个积极的G20。

墨西哥G20事务协调人米格尔·梅斯马赫尔表示,G20机制运行多年来,搭建了发达国家和发展中国家的合作桥梁,达成的共识多于分歧,G20成员大多支持多边主义和国际机构组织发展。

中国外交部部长助理张军说,中国支持阿根廷举办一届成功的峰会,期待峰会取得积极成果,为G20合作注入新的动力。

人们期待,世界主要经济体的领导人借助G20峰会,本着人类命运共同体的责任感和担当精神,加强团结合作,展开务实对话,形成关键共识,为世界经济和贸易增长提供新指引、注入新动力。

二十国集团(G20)领导人第十三次峰会即将在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行。在过去一年中,接任G20主席的阿根

廷组织了哪些工作?本次峰会将如何为今年的G20活动收尾?让我们通过一些数据走近G20的阿根廷时间。

数读G20布宜诺斯艾利斯峰会

●新华社记者 李家瑞

为期两天、4场活动、1个主题、3个重点议题

今年的G20相关活动即将在为期两天的领导人峰会达到高潮。峰会主要活动包括3个阶段会议和1场领导人闭门会议,围绕“为公平与可持续发展凝聚共识”这一主题,基础设施、未来就业、粮食安全这3个重点议题进行讨论。

30余位领导人

峰会期间,将有共计超过30位国家和国际组织领导人相聚布宜诺斯艾利斯。除了G20成员领导人以外,永久嘉宾国西班牙、特邀嘉宾国智利和荷兰、东盟主席国新加坡、非盟主席国卢旺达、非洲发展新伙伴计划主席国塞内加尔、加勒比共同体主席国牙买加等国领导人以及一些重要国际组织领导人也将受邀出席本次峰会。

80余场会议、5000余名代表、11座城市

去年12月接替德国成为主席以来,阿根廷已经围绕G20工作协调举办了80余场各级别会议。其中,仅财长和央行行长会议以及农业、能源、数字经济等专业部长会议就多达14场,并形成11份会议宣言。据本次峰会官方网站统计,共有超过5000名各国代表参与了贯穿全年的会议,他们的脚步抵达了全球许多地方,仅在阿根廷境内就走过了11座城市。

两条渠道、“三驾马车”

峰会前期举行的会议旨在扩大共识、固化成果,为即将到来的领导人峰会做好准备。G20峰会采用协调人和财金渠道双轨筹备机制,按照协商一致原则运作,目前无常设机构。G20主席采取轮换制,前任主席德国、候任主席日本与现任主席阿根廷组成“三驾马车”,共同参与今年的峰会进程。

10周年、第一次

在成立初期,G20每年举行财长和央行行长会。2008年,在国际金融危机不断加剧的背景下,G20升格为领导人峰会。今年适逢G20峰会机制启动10周年,也是G20峰会第一次来到南美洲。阿根廷总统马克里表示,作为南美洲第一个举办G20峰会的国家,有机会展示对国际合作、多边主义以及全球治理的责任,阿根廷“倍感自豪”。本栏文图均据新华社电

合作共赢符合中美共同利益

自11月初中国与美国领导人通电话并约定二十国集团(G20)领导人峰会期间举行会晤以来,中美双方保持接触,落实通话达成的重要共识。

国际社会普遍认为,合作共赢符合中美共同利益,中美关系的健康稳定发展,不仅关系两国人民福祉,更影响着世界和平与繁荣。

合作共赢是正道

触和平衡是美国对华政策唯一选择。中美在打击恐怖主义和极端主义、核不扩散问题、防治传染病等一系列全球和地区问题上都存在共同利益。

该基金会高级研究员迈克尔·史

文表示,进入21世纪以来,超越国界范围、需要全球共同应对的问题不断涌现,包括气候变化、食品安全等,要解决这些重大问题无疑需要大国合作,而中美两国间的合作更是不可或缺。

美国丹佛大学教授赵穗生说,中美建交以来,两国关系经历风风雨雨,有合作也有竞争。但应该看到,作为全球最大的两个经济体,中美在经济上相互依存、密不可分,中美加强合作、促进双边关系健康发展符合两国人民的根本利益。

坦诚对话助合作

包道格认为,中美建交近40年的历史中,双边关系出现起伏并不少见。“相比之下,我并不认为当前的中美关系像一些人所说的那样困难。中美两

国本月刚刚在华盛顿举行了外交安全对话,两国政府间有很多机制和渠道可就双边关系进行沟通和协调。”

联合国拉丁美洲和加勒比经济

委员会执行秘书阿莉西亚·巴尔塞纳认为,中美两国是全球最重要的两个经济体,中美关系不仅影响自身,也影响世界其他国家。国际社会不能置身事外,应积极促成中美通过对话等方式妥善解决各种问题。

通过会面建立起进一步沟通的桥梁。

英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里认为,世界正站在全球化发展的十字路口,希望中美双方能够就解决问题、避免冲突取得进展。

(据新华社北京11月30日电)

元首会晤受关注

在G20布宜诺斯艾利斯峰会期间会晤,也表明两国高层希望通过对话协商解决双边关系中存在的问题。

巴西G20事务协调人罗纳尔多·

科斯塔表示,中美两个全球最大经济体之间的关系对全球经济的健康发展至关重要,希望中美两国领导人在布宜诺斯艾利斯峰会上实现建设性对话。“我们热切希望两国领导人能

通过会面建立起进一步沟通的桥梁。英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里认为,世界正站在全球化发展的十字路口,希望中美双方能够就解决问题、避免冲突取得进展。

(据新华社北京11月30日电)

环球时报

中国代表:

“两国方案”是化解巴以冲突的根本出路

据新华社联合国11月29日电 中国常驻联合国副代表吴海涛29日在联大发表讲话说,“两国方案”是化解巴以冲突的根本出路。国际社会应保持团结,增强紧迫感和责任感,展开新一轮促和努力。

吴海涛当天在第73届联大会议上发言表示,国际社会应坚持以联合国相关决议、“土地换和平”原则,以及“阿拉伯和平倡议”等为基础,通过谈判,全面、公正和持

久地解决巴勒斯坦问题。有关各方应切实落实安理会第2334号决议,立即停止在被占领土上的一切定居点活动,采取措施,防止针对平民的暴力。

他说,有关各方应相向而行,避免导致局势恶化的言行,避免采取破坏信任的单方面举措,为恢复对话创造必要条件。对中东问题有重要影响的各方应发挥建设性作用,探索新的斡旋机制,推动巴以和谈走出僵局。



阿富汗首都发生爆炸袭击 11月29日,在阿富汗喀布尔,安全人员在袭击事件现场警戒。阿富汗公共卫生部官员28日说,阿富汗首都喀布尔当天发生一起爆炸袭击,造成至少10人死亡、19人受伤。

伊利集团收购泰国领先冰激凌企业

新华社曼谷11月30日电 (记者明大军 陈家宝)中国伊利集团29日宣布收购泰国本土领先冰激凌企业中塔纳公司,双方当天在曼谷举行了战略合作签约仪式。

伊利集团执行总裁张剑秋对新华社记者说,东南亚乳业新兴市场潜力巨大,随着全球经济一体化不断深入,伊利将借助“一带一路”倡议东风,不断加快国际化步伐,持续推动全球乳业资源互补、互利共赢、创新协同。



国际奥委会执委会会议在日本东京举行 11月30日,为期两天的国际奥委会执委会会议在日本东京开幕。本次会议将对2020年东京夏季奥运会、2022年北京冬季奥运会等议题进行讨论。

俄罗斯成功发射3颗军用卫星

新华社符拉迪沃斯托克11月30日电(记者吴刚)俄罗斯国防部新闻局30日表示,俄空天部队30日成功发射3颗军用卫星。

根据俄国防部新闻局发布的公告,莫斯科时间30日5时27分(北京时间30日10时27分),俄空天部队在位于俄西北部的普列谢茨克军用航天发射场使用“轰鸣”轻型运载火箭发射了3颗军用卫

星,数分钟后卫星成功进入预定轨道。

公告称,俄空天部队航天指挥部对火箭发射和卫星分离过程进行了全程监测。

“轰鸣”火箭是在“RS-18”洲际弹道导弹的基础上改造而成的三级液体燃料火箭,主要承担俄国防部的发射任务和部分商业发射。自2000年以来,俄罗斯共使用“轰鸣”火箭执行了29次发射任务,把70多颗卫星送入太空。

气象组织:2018年全球变暖趋势仍在持续

联合国气候变化大会开幕在即,世界气象组织当地时间11月29日发布报告显示



2018年全球变暖趋势仍在持续
海平面上升
海洋升温
极端天气
等
并弱化迹象
要实现控制全球升温的既定目标,必须做出前所未有的改变
全球平均温度将创下有记录以来第四高位,
而有记录以来20个最热年份都出现在过去22年,
其中最近4年占据了排行榜前4位

(新华社发 边纪红制图)